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コスト意識の高い行財政運営コスト意識の高い行財政運営

市民協働による市政運営市民協働による市政運営
良好な都市基盤の整備良好な都市基盤の整備

豊かな人間性を培う社会教育豊かな人間性を培う社会教育

健康・医療環境の充実健康・医療環境の充実

スポーツの振興スポーツの振興

生きる力を育む学校教育生きる力を育む学校教育

地域特性を活かした観光振興地域特性を活かした観光振興

円滑な都市交通網の構築円滑な都市交通網の構築
個性と創造性あふれる地域文化振興個性と創造性あふれる地域文化振興 高齢者福祉の充実高齢者福祉の充実

子育て環境の充実子育て環境の充実
良好な環境の保全・創造良好な環境の保全・創造

ごみ減量・リサイクルの推進ごみ減量・リサイクルの推進
生活に大切な上下水道の整備生活に大切な上下水道の整備

力強い農業の推進力強い農業の推進

障害のある人の自立支援障害のある人の自立支援 省エネ・エコ活動の促進省エネ・エコ活動の促進

共に支えあう福祉社会の実現共に支えあう福祉社会の実現

活気ある産業経済活動活気ある産業経済活動
環境学習・活動の推進環境学習・活動の推進

中心市街地のにぎわい創出中心市街地のにぎわい創出

安全で安心して暮らせるまちづくり安全で安心して暮らせるまちづくり

ICT化の推進ICT化の推進
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市政への期待度と満足度

※表の見方
◦青欄は、市民からの期待度が
高いにも関わらず、市民の満足
度が低いため、今後の市政運営
上、重点的に改善すべき項目と
いえます。
◦赤欄は市民の期待度は低い
が、満足度も低いため、青欄に
次いで改善を要する項目といえ
ます。
◦◦緑・黄欄は、比較的市民の
満足度が高く、今後も引き続き
現在の満足度を維持する必要が
ある項目といえます。

　左の図は今回の市民アンケー
トの結果を、市政への期待度
（要望）を縦軸に、市政への満
足度を横軸に表すことにより、
優先的に改善すべき項目を明ら
かにしたものです。
　この結果を今後の市政・施策
の基礎資料として、皆さんの意
見を市政に反映させていきま
す。
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暮らしやすい

まあまあ暮らしやすい

やや暮らしにくい

暮らしにくい

無回答・不明

満足している

まあまあ満足している

やや不満である

不満である

無回答・不明
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避難する場所の確認

日頃のストレス発散

ごみの分別を徹底 魅力的な観光情報の発信
魅力あるイベントの実施

周遊バスや観光タクシーなどの整備
市外に向けた積極的な宣伝活動
特色ある料理や土産品の開発

観光ルートの充実

観光施設や案内看板などの整備
その他

詰め替え商品やリサイクル商品を購入

買い物時にレジ袋をもらわない

リサイクルボックスを利用

取り組みをしていない

その他

フリーマーケット、リサイクルショップなどを活用

身近な地域でのサービスの充実

介護保険施設の増設

進行を防ぐための予防的なサービスの充実

サービスの質の向上、事業者の資質の向上・均一化

身近に相談できる窓口の増設

その他

うつ病予防対策
虐待やいじめの解消

職場における心の健康対策
事件・事故後の精神的ストレスケア

自殺予防対策

その他

アルコール、薬物依存者への立ち直り支援

災害に強いライフライン（水道、電気など）設備

家族、知人などとの連絡方法の確認
正確迅速な情報の伝達

非常食、飲料水などの準備

必要な物資（食糧、水など）の十分な供給

何もしていない

避難場所の周知および整備
救急医療体制の強化

建物の耐震などの安全対策
災害などの危険箇所周知およびパトロールの強化

防災知識の普及・組織の育成
その他

非常用持ち出し袋の常備

その他

広報まえばし　平成24年３月１日号 67

　本市では市民の皆さんの声を広く取り入れ、共にまちづくりを進
めていくために市民アンケートを行っています。
　今回は、昨年10月１日を基準日に実施しました。15歳以上の5,000
人を無作為に抽出し、アンケート用紙を送付。3,137人（62.７％）の皆
さんから回答をいただきました。この調査結果がまとまりましたので
概要をお知らせします。
　アンケートの中から８つの設問と回答を７㌻に掲載しました。グラ
フ中の数値は小数点以下第２位を四捨五入してあります。また、複数
の選択肢を回答する設問もあるため、合計して100%にならない場合
があります。
　今回の集計結果の詳細をまとめた「市民アンケート調査報告書」
は、次の場所で閲覧できます。また、本市ホームページにも掲載して
いますのでご覧ください。
閲覧場所＝市役所情報公開コーナー、前橋プラザ元気21、市立図書
館、各支所・市民サービスセンター

問い合わせは　市政発信課　☎898−6644

性別・年代別の回収状況

区分
男性
（人）

女性
（人）

不明
(人）

計
（人）

回収率
（％）

15歳～19歳 30 64 94 38.4

20歳代 99 122 221 40.0

30歳代 176 274 450 51.5

40歳代 174 321 1 496 57.3

50歳代 245 363 6 614 70.3

60歳代 297 392 16 705 71.5

70歳以上 167 264 29 460 76.3

不　明 1 5 91 97

計 1,189 1,805 143 3,137 62.7

回収率(%) 47.9 71.6 62.7

市民アンケートの結果を
お知らせします

■防災・安全対策

■心の健康

■環境・ごみ問題

■高齢福祉・介護

■観光

Ｑ.防災対策として日頃から準備していることは何
ですか。（複数回答）

Ｑ.心の健康について特に重要だと思う対策は何で
すか。（複数回答）

Ｑ.ごみを減らすために、どのような取り組みをしてい
ますか。（複数回答）

Ｑ.行政で特に力を入れて取り組んでほしい対策は何
ですか。（複数回答）

Ｑ.介護が必要となった場合、どのようなことを希望し
ますか。

Ｑ.観光振興を進めるために、特に重要だと思う取り組
みは何ですか。

■暮らしやすさ ■サービス

Ｑ.前橋市は暮らしやすいところだと思いますか。 Ｑ.全体として市の行政サービスに満足していますか。


